火出圈的"公园20分钟效应","治"好了精神内耗?

专家: 有科学依据, 这些放松技巧也有效

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 朱世玲 周洁)最近,"公园 20 分钟效应"火出圈, 不少网友表示,"亲测有效",治好了自己的 精神内耗。"公园 20 分钟效应"源于《国际 环境健康研究杂志》的一项研究:每天在户 外待上一小段时间就能够让人感到更加快 乐,即便不做运动,只是到公园或其他能感 受到自然气息的地方逗留 20 分钟,就能显 著减少压力。

4月23日,合肥市第四人民医院心理治疗师郑诚表示,"公园20分钟效应"具有科学依据,确实能缓解心理压力和精神内耗,冥想、深呼吸等放松技巧也有效。

"我在微博上刷到了'公园 20 分钟效应',怀着好奇的心情,测试了一下。"28 岁的小余说,最近半年,因为工作,自己的精神内耗特别大,总有一种喘不过来气的感觉。"我家附近有一个公园,前几天开始,我每天晚上去公园溜达一圈后,感觉整个人身心轻松,心情也愉悦多了。"小余说,以前下班回到家,要么在玩手机、刷剧,要么在复盘一天的工作,整个人非常紧绷内耗。

和小余一样,不少市民"亲测"了一番 "公园20分钟效应","感觉治好了我的精神内耗。"35岁的黄先生说,每天午休时间,在公司旁边的街心公园逛一逛,不想工作和生活,只看花花草草,呼吸新鲜空气,感觉十分解压,"感受到了久违的松弛感。"

"当下,随着工作压力的增加、生活节奏的加快,精神内耗现象愈发普遍。"合肥市第四人民医院心理治疗师郑诚表示,"公园20分钟效应"具有科学依据,确实能缓解心理压力和精神内耗,因为当人处于高压环境时,踏入公园能暂时远离应激源,从

而放松神经、缓解心理压力。此外,大自然 的各种信息通过刺激人的感官,提供了一 种自然的疗愈方式,有助于缓解心理压力。

据了解,精神内耗的成因复杂多样,其中,外因主要是工作、学习、家庭等多重压力交织在一起,使得人们常常处于紧张状态,心力交瘁。内因则主要包括自我效能感缺失、完美主义倾向、社会支持不足等心理因素。

郑诚认为,精神内耗并非全然消极,它 在一定程度上反映了一个人对自我成长的 渴望和对完美状态的追求。适度的内耗可 以激发个体寻求改变的动力,推动其不断 自我提升。但过度的内耗,则会对人的心 理健康产生严重影响,甚至可能引发焦虑 症、强迫症等精神心理疾病。

郑诚表示,远离精神内耗,首先要学会识别精神内耗的状态。有时,人们需要站在一个观察者的角度,评估自己最近的状态。这样有利于及时发现自己已经脱离了正常的反思,陷入了"钻牛角尖"和"追求完美"的焦虑状态,提示我们需要做出改变。通过自我探索和理解,可以更好地了解内在的冲突、欲望和需求。其次,人们需要接纳自己的不完美,接纳世界的不完美。

"缓解精神内耗,还要学会通过放松训练和情绪管理释放压力,并建立社会支持系统。"郑诚表示,除了"公园20分钟效应"外,还可以通过冥想、深呼吸、瑜伽等放松技巧,以及写日记、画画、听音乐等方式,都可以有效减轻压力和焦虑。此外,与家人、朋友、同事等交流分享,得到他们的支持和帮助,也能够显著减轻内耗感。

安徽省教育招生考试院: 分类考试录取别忘确认

星报讯(记者 祁琳) 4月23日,记者 从安徽省教育招生考试院获悉,高职院 校分类考试录取确认只有在规定时间内 (预录取确认4月23日~25日,递补录取 确认4月28日~29日),在指定网站(gkbm.ahzsks.cn)上操作方为有效。

提醒:考生一定要妥善保管自己的考生号、身份证号等个人信息,切勿泄露给其他人,更不要委托他人代替自己确认。一旦确认了录取院校,是不能修改的。

据悉,为扩大考生选择权,考生可选报最多3所院校,一名考生可取得多所院校预录取资格,考生须在规定时间内选择一所院校确认录取。录取院校一经确认,任何人不得更改。已被预录取(包括递补录取)但未在规定时间内进行网上确认的考生将视为放弃录取资格。放弃录取资格和未被录取的考生,可参加6月份高考。确认录取的考生不再参加6月份高考。





4月22日下午,在世界第29个读书日来临之际,合肥市明珠小学举行了以"跨界阅读,点亮多彩童年"为主题的第七届读书节闭幕式,为一个月丰富多彩、形式多样的跨学科读书活动画上了圆满句号。 曹雪婷 章芳妹

亳州市:解决老人"急难愁盼"大力推进养老事业发展



星报讯(记者 祁琳)近年来,为积极应对人口老龄化,亳州市大力推进养老事业发展,该市建成各类养老机构215家,养老机构总床位2.8万张。目前,亳州市居家、社区、机构相协调,医养、康养相结合的养老服务体系正逐步建立健全。

亳州市持续完善养老服务体系建设政策保障机制,2021年,市级层面建立跨部门协调监管机制,成立由民政部门牵头,发改、卫健等27家成员单位参与的养老服务市级联席会议,完善养老服务体系建设事中事后监管。

2023年发布市级养老服务清单,主要内容包括兜底保障、特殊困难老年人、一般老年人等3个类别,涉及高龄津贴、家庭适老化改造、老年人交通优

待、最低生活保障等20个服务项目。 对分散在民政、人社、交通、卫健等部门 的为老服务政策项目进行整合,明确基 本养老服务服务谁、怎么服务、由谁提 供服务,便于不同年龄、不同类别的老 年人按图索骥,精准享有服务,解决老 年人"急难愁盼"问题。

大力推进老年助餐暖民心服务。 截至目前,亳州市共建成老年食堂(助 餐点)455个,开展助餐服务410.5万人 次,发放助餐补贴985.5万元。

同时,亳州市加快医养服务模式融合发展,充分利用现有医疗服务资源,创办老年康复中心、老年医院等康复护理专业服务机构,依托现有医疗机构开设老年病科或门诊。大力开展对口支援、合作共建,所有二级及以上综合医院、专科医院至少与1所养老机构建立医疗养老联合体,为老年人提供健康养老服务。截至目前,亳州市150张床位以上的养老机构均设立了医务室或护理站;全市1439家医疗机构,均开设老年人绿色通道,开设康复保健科的58家。

合肥东城办:民生福祉稳中有进

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。近年来,合肥东城办统筹推进经济发展和民生保障,推出了一系列温暖人心的举措,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

该办做实关键小事,聚焦信园蓝庭、 新宸中心、帝景湾等项目部分业主诉求, 积极主动协调、处置,有效化解各类信访 矛盾隐患。压实安全生产责任,常态化开 展燃气安全检查、道路隐患排查、防溺水 宣传等工作,守护群众生命财产安全。打造消费中心,持续激发亿佰生活广场消费活力,办好美食节、做强夜经济,全力支持伟星商业综合体建设及招商工作,保障项目于今年7月全面投入运营。

民生无小事,枝叶总关情。保障和 改善民生没有终点,合肥东城办聚焦群 众急难愁盼问题,切实把好事办好、实 事办实,让老百姓的日子越过越红火。

李双燕 龚玮

肥东县水务集团:加强安全宣传 守护一方平安

为进一步提高居民安全用电意识,增强电动车火灾防范安全常识,近日,肥东县水务集团组织志愿者联合燎原社区"红色小管家"深入美都聚龙公馆开展电动车充电安全知识宣传活动。

活动现场,志愿者们重点关注电动车"进楼人户""飞线充电"等问题,全面排查住宅小区的疏散通道、安全出口、楼梯间等公共区域和消防车通道违规

停放电动自行车的行为。通过发放宣传单页、面对面讲解等方式向居民宣传电动车安全知识,围绕电动车引发的典型火灾事故,提醒居民严禁将电动车在室内、楼梯间等公共区域停放或充电,严禁电动车占用、堵塞消防车通道,做到文明规范停车。

下一步,水务集团将加大宣传力度,呼吁辖区内的居民增强消防安全意识,为肥东平安建设增色添彩。 胡卉